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ASSEMBLÉE NATIONALE
16ème législature

Violences chez les jeunes
Question au Gouvernement n° 1808

Texte de la question

VIOLENCES CHEZ LES JEUNES

Mme la présidente . La parole est à M. Ugo Bernalicis.

M. Ugo Bernalicis . J’ai écouté avec effroi le discours de Viry-Châtillon sur la jeunesse de Gabriel Bardella.
(Exclamations sur plusieurs bancs du groupe RE.) En trois quarts d'heure, vous n’avez pas été fichu de
verbaliser clairement le principe de la justice des enfants – la primauté de l'éducatif sur le répressif.
(Applaudissements sur quelques bancs du groupe LFI-NUPES.)

Et pour cause : après la loi sur l'immigration, c’est un nouveau copier-coller du programme du Rassemblement
national – culpabilisation des parents, répression accentuée des enfants, couvre-feux à tout va, uniforme,
internat, et j'en passe !

Les drames récents de Viry-Châtillon et de Châteauroux ont bouleversé tout le pays. Je suis sûr que la
représentation nationale tout entière apporte sa solidarité aux victimes et à leurs proches. (Applaudissements
sur les bancs du groupe LFI-NUPES.) C’est parce que l’émotion est vive que nous avons la responsabilité
d'examiner le problème tel qu’il est, et non tel que vous le fantasmez pour atteindre vos objectifs bassement
démagogiques et électoralistes. Non, on ne doit pas faire la guerre aux enfants en conflit avec la loi, comme
vous le prétendez.

Dans votre discours, monsieur Gabriel Bardella (Exclamations sur les bancs des groupes RE et Dem),…

Mme Maud Petit . Oh ça va, c'est nul !

M. Laurent Jacobelli . En plus, Gabriel Attal est dix points derrière Jordan Bardella dans les sondages !

M. Ugo Bernalicis . …vous déplorez une situation désastreuse, mais cette situation, c'est d'abord le résultat de
l’échec de votre politique ! (Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-NUPES.) Je vous rappelle que vous
êtes au pouvoir depuis sept ans.

Soutenir que les jeunes seraient de plus en plus violents est un postulat démenti par toutes les études
scientifiques et par les chiffres de vos ministères.

En revanche, vous passez sous silence une augmentation alarmante des actes de violence subis par les
mineurs.

Mme Andrée Taurinya . Eh oui !
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M. Ugo Bernalicis . Les jeunes vont mal, leur santé mentale se dégrade. (Applaudissements sur les bancs du
groupe LFI-NUPES.)

Votre gouvernement, doté de moyens historiques, n’a jamais mis l’accent sur la prévention primaire. Les
moyens de la protection maternelle et infantile (PMI) et des clubs de prévention sont tous en baisse. Au sein de
l’éducation nationale, vous avez supprimé 1 100 postes d’assistants d'éducation ! La protection judiciaire de la
jeunesse (PJJ) du 93 a alerté la semaine dernière sur le manque de moyens.

Où est le ministre de la justice qui, face à Mme Le Pen, disait ici même (L'orateur imite la voix du garde des
sceaux) : « Le répressif, avec les gamins, ça ne marche pas » ? Désormais, ce serait donc pour Gabriel Vador
« la République contre-attaque » ?

Plusieurs députés du groupe RN . Zéro ! C'est nul !

M. Ugo Bernalicis . Une société qui condamne l'avenir de ses enfants en conflit avec la loi condamne son
propre avenir ! (Applaudissements sur les bancs du groupe LFI-NUPES.)

M. Jean-Pierre Vigier. Zéro !

Mme la présidente . Monsieur Bernalicis, quand vous posez une question et que vous évoquez le Premier
ministre, je vous remercie de respecter sa fonction et sa personne. C'est la moindre des choses dans cet
hémicycle. (Applaudissements sur les bancs des groupes RE, LR, Dem et HOR. - Exclamations sur les bancs
du groupe LFI-NUPES.)

M. Jean-Philippe Tanguy. Un peu de respect pour Jordan Bardella !

Mme la présidente . La parole est à M. le garde des sceaux, ministre de la justice.

Plusieurs députés du groupe LFI-NUPES . Ce n'est pas possible !

M. Ugo Bernalicis . On n'est plus les amis des mollahs, alors ? Menteur ! Oui, oui : menteur !

M. Manuel Bompard . Madame la présidente, ne laissez pas dire des mensonges dans l'hémicycle !

M. Ian Boucard. Vous n'avez pas honte ?

Mme la présidente . Vous n'auriez pas souvent la parole ! (Exclamations sur les bancs du groupe LFI-NUPES.)

M. Éric Dupond-Moretti, garde des sceaux, ministre de la justice . Monsieur le député Ugo Bernalicis,…

M. Ugo Bernalicis. C'est bien moi !

M. Éric Dupond-Moretti, garde des sceaux . …ma réponse sera la plus brève possible. Savez-vous de
combien les effectifs de la PJJ ont été augmentés depuis 2017 ?

Mme Nadège Abomangoli . Et en Seine-Saint-Denis ?

M. Éric Dupond-Moretti, garde des sceaux . De 681 emplois ! Savez-vous, monsieur Bernalicis, de combien le
budget de la protection judiciaire de la jeunesse a augmenté depuis 2017 ?

M. Ugo Bernalicis . Avant ou après les décrets d'annulation ?

M. Éric Dupond-Moretti, garde des sceaux . De 88 % ! Vous ne connaissez pas ces chiffres, savez-vous
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pourquoi ? Vous n'avez jamais voté ces moyens supplémentaires. (Applaudissements sur les bancs des
groupes RE, Dem et HOR.)

M. Ugo Bernalicis . À cause des 49.3 !

M. Éric Dupond-Moretti, garde des sceaux . Quatre budgets de la mission Justice ont été votés sans aucune
voix de votre part ! Il en est allé de même pour la loi de programmation et pour le code de justice pénal des
mineurs.

M. Ugo Bernalicis . Exactement !

M. Éric Dupond-Moretti, garde des sceaux . Ce dernier prévoit une césure très utile entre la condamnation et la
définition du quantum de la peine, avec de l'éducatif entre les deux, pour que le jeune soit suivi et qu'il
indemnise les victimes.

M. Ugo Bernalicis . Pourquoi vous en faites autant si c'est si bien ?

M. Éric Dupond-Moretti, garde des sceaux . Vous donnez toujours dans un nihilisme absolu, monsieur Ugo
Bernalicis. Et moi, les mesures du Premier ministre Gabriel Attal, je les approuve. (Mêmes mouvements.)

Mme Élise Leboucher . Et sur la prévention ?
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